

**В нашем районе  
родились, жили и живут  
люди, чьи имена вошли в  
историю страны.**

**Миасская станица: родина многих героев,  
достойных уважения . Здесь среди казачества  
сложились традиции патриотизма, который  
проявлялся не только в преданности родине, но и  
в беззаветной отваге и храбрости на поле боя.**

**Выполнила Шведова И.В.**

# Герои Советского Союза

- Три наших земляка отличились в годы ВОВ, получили звание Героев Советского Союза. **Василий Тихонович Казанцев** из с.Сугояк прославился при штурме Рейхстага. **Федор Андреевич Алабугин**, родившийся в д. Фроловка, был удостоен Золотой Звезды при форсировании Днепра в 1944г. В войне с Японией отличился уроженец деревни Круглое **Леонид Владимирович Смирных**, награжден званием Героя Советского Союза посмертно.

# Алабугин Федор Андреевич 1912 - 1991



- **Федор Андреевич Алабугин родился в деревне Фроловка Красноармейского района Челябинской области в крестьянской семье. После службы в армии работал трактористом.**

# Алабугин Ф.А.

В августе 1941 года призван на военную службу и направлен на Дальний Восток. А уже в июле 1942-го участвует в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Воронежском фронте, где переправлял через Дон танки и другую боевую технику. Ефрейтор, понтонер. Он обеспечивал переправу людей и техники через большие и малые реки. Во время одной из переправ, на середине реки фашисты открыли по нему бешеный огонь. Алабугин, умело маневрируя, благополучно достиг берега. Разгрузка орудий закончена. В один из рейсов вражеский снаряд попал в понтон. В рваные пробоины хлынула вода. Федор забил их тряпками, всякими подручными средствами и с трудом доплыл до причала. Залатаны пробоины – и снова в путь. Так продолжалось много дней и ночей – с 25 сентября по 8 октября 1943 года. Он переправил 2340 пехотинцев, 17 орудий, 2150 ящиков боеприпасов и много другого военного имущества.

Для более тяжелой техники требовались мосты. И такие мосты строили!

«Русские навели через Днепр несколько переправ, - писал гитлеровский генерал Меллентин, - причем проявили настолько большое искусство в этой области, что сумели построить мосты для переправы войск и техники с настилом ниже уровня воды». (Москаленко К.С. На юго-западном направлении, М.: Воен-издат, 1979, с.137).

- Эти мосты надо было соорудить так скрытно, чтобы противник не догадывался о их существовании, - вспоминает Федор Андреевич. – Вот такой мост мы построили на Днепре. Мне, большей частью, приходилось быть в воде. Конец октября, вода в Днепре холодная. Промокнешь до ниточки, выйдешь на берег, немного просушишься – и снова в воду. Люди валились с ног от усталости. А когда командиры предлагали отдохнуть, отвечали: «Дойдем до Берлина, там и отдохнем!». Мост построили добротный, в срок. По нему переправились танки, артиллерия и другая боевая техника.

За мужество и героизм, проявленное при форсировании Днепра, Ф.А. Алабугину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Звание Героя Советского Союза присвоено 10 января 1944 года. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, медалью «За отвагу». Был участником Парада Победы в Москве.

После войны Ф.А. Алабугин вернулся в родную деревню

# Казанцев

Василий Тихонович

1920 - 1945



- Василий Тихонович Казанцев родился в 1920 году в селе Сугояк Красноармейского района Челябинской области в семье крестьянина. Русский. Работал в родном колхозе трактористом. В 1940 году был призван в армию. С первых дней Великой Отечественной войны в боях – на Западном, Центральном и 1-м Белорусском фронтах. Гвардии ефрейтор, разведчик-наблюдатель. Был четырежды ранен.
- Дошел до Берлина.

# Казанцев В.Т.

Приближался час Победы. При штурме рейхстага, по единодушному согласию товарищей, Казанцев стал знаменосцем. Он бережно принял алое полотнище и спрятан его под гимнастерку. Началась атака. Фашисты открыли огонь. Снаряд разорвался рядом с бегущим Казанцевым. Оглушенный, он упал на миг. И снова вперед. Стремительный бросок к главному входу в огромное мрачное здание. Дверь вышиблена, раздалось мощное «ура!», и советские солдаты ворвались в рейхстаг.

- Казанцев при поддержке товарищей – Докина и Лященко – развернул знамя и бросился вперед. Он выбрался на крышу и укрепил красное знамя. Во время боя, продолжавшегося до позднего вечера 30 апреля, Казанцев уничтожил 15 гитлеровцев и взял в плен майора и обер-лейтенанта. В бою он был очень тяжело ранен.
- Из наградного листа: «...За водружение знамени над германским рейхстагом и проявленное личное мужество в боях за овладение рейхстагом В.Т.Казанцев удостоен высшей правительственной награды – звания Героя Советского Союза».
- Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 года посмертно. В.Т.Казанцев скончался 13 мая 1945 года в госпитале от ран. В селе Сугояк, на родине Героя, установлен памятник. Его именем названы средняя школа и улица села.

# **Смирных**

## **Леонид Владимирович**

### **1913 – 1945**



**Леонид Владимирович Смирных родился в 1913 году в деревне Круглое Красноармейского района Челябинской области в учительской семье. Русский. В 13 лет, после смерти родителей, был определен воспитанником кавалерийского дивизиона в Челябинске. Окончил полковую школу на «отлично». Назначен командиром стрелкового взвода.**

**Во время Великой Отечественной войны служил на Дальнем Востоке. Капитан, командир стрелкового батальона. Участвовал в боях против империалистической Японии.**

# Смирных Л.В.

Из описания подвига Л.В. Смирных в наградном листе о присвоении ему звания Героя Советского Союза:

«Товарищ Смирных умело и решительно командовал батальоном, обеспечил прорыв укрепрайона противника, нанес противнику большие потери в живой силе и технике, отбил атаки превосходящих сил японцев и, преследуя врага, овладел пятью дотами. Погиб геройской смертью в бою».

За этими скупыми словами стоит многое: мастерство командира, его беззаветная храбрость, любовь к своей социалистической Родине.

...Батальон капитана Смирных назначили передовым отрядом, он должен был овладеть опорным пунктом японцев – Котон. Ног он был хорошо укреплен: противотанковыми рвами, проволочными заграждениями и минными полями.

Ознакомившись с боевой задачей, командир батальона понял, что атакой в лоб укрепрайоном не овладеть. Он решил скрытно обойти форт. Осуществив этот тактический маневр, капитан Смирных ночью внезапно ворвался в опорный пункт и в рукопашной схватке разгромил гарнизон. Комбат личным примером мужества и отваги воодушевлял бойцов.

Японское командование устроило мощную контратаку. Капитан Смирных организовал круговую оборону. Яростное контрнаступление было отражено.. Подошедшие главные силы завершили разгром частей японской дивизии. Но в этом бою отважный герой погиб Л.В. Смирных погиб в бою 16 августа 1945 года.

Звание Героя Советского Союза присвоено 8 сентября 1945 года посмертно. Награжден орденом Ленина, медалью «За боевые заслуги».

Одна из улиц Челябинска носит имя Героя. Есть на острове Сахалин поселок Смирных. На могиле Героя в пос.Леонидово Сахалинской области установлен бюст Героя.